Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

Protsentülesanded
1. Arvuta. Täida lüngad. 25 % 0,8 hektarist on .............................. ha = .................. m2 
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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Teisendame: 0,2 ha = 0,2 . 10 000 m2 = 2000 m2 
Vastus: 25 % 0,8 hektarist on 2 000 m2

2. Laos oli 1230 kg aedvilju. Nendest 10% olid tomatid, 15% kurgid, 28% peedid, 36% kapsad ja ülejäänud olid redised. Mitu kilogrammi oli laos igat aedvilja?
Lahendus:
Laos olevatest aedviljadest 10% olid tomatid ehk 
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15% olid kurgid ehk 
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28% olid peedid ehk 
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36% olid kapsad ehk 
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Rediseid oli laos 1230 – 123 – 184,5 – 344,4 – 442,8 = 135,3 kg.
Vastus: Laos oli 123 kg tomateid, 184,5 kg kurke, 344,4 kg peeti, 442,8 kg kapsast ja 135,3 kg redist.
3. Laos oli 19 tonni kartuleid. Nädala jooksul veeti kauplustesse 28% laos olevatest kartulitest. Mitu tonni kartuleid jäi veel lattu? 
Lahendus: 
Laos oli 19 tonni kartuleid. Nädala jooksul veeti kauplustesse 28% laos olevatest kartulitest ehk 
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Kartuleid jäi veel lattu 19 t – 5,32 t = 12,68 tonni.
Vastus: Kartuleid jäi veel lattu 12,68 tonni.
4. Leia arv, millest
a) 85% on 127,5 cm
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 88 % on 22
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 20% on 2
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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5. Arvuta.
a) 20% 100-st 
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 40% 90-st
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 25% 4-st
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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d) 150% 300-st
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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6. Arvuta. Täida lüngad. 12,5 % 1 ööpäevast on ........................ ööpäeva = ................... h
Lahendus:
Teisendame kõigepealt 1 ööpäev = 24 h. 
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Leiame ristkorrutise. Saame
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Vastus: 12,5 % 1 ööpäevast on 3 tundi.

7. Vanaema kogus 1,8 kg ravimtaimi. 35% nendest olid kummeliõisikud, 25% nurmenukud ning ülejäänud saialilleõisikud. Mitu grammi õisikuid, nurmenukke ja saialilleõisikuid vanaema kogus?
Lahendus: 
Vanaema kogus 1,8 kg ravimtaimi. 35% nendest olid kummeliõisikud ehk

[image: image29.wmf]x

%

35

kg

8

,

1

%

100

-

-


[image: image30.png](k2)

=063

@




25% olid nurmenukud ehk 
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ning ülejäänud saialilleõisikud. Neid oli 
1,8 kg – 0,63 kg – 0,45 kg = 0,72 kg.
Vastus: Õisikuid oli 0,63 kg, nurmenukke 0,45 kg ja saialilleõisikud oli 0,72 kg.
8. Enne hinnaalandust maksis kohviserviis 655 krooni. Kui palju maksab sama serviis pärast 5%-list hinnaalandust?
Lahendus: 
Kohviserviisi hinda alandati 5% ehk 
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Uus hind on 655 kr – 32 kr 75 senti = 622 kr 25 senti.
Vastus: Kohviserviis maksab peale hinnaalandust 622 kr 25 senti.
9. Leia arv, millest
a) 40% on 12
Lahendus:. 
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 70% on 18,2
Lahendus: 
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 32% on 6
Lahendus:

[image: image39.wmf]6

%

32

z

%

100

-

-


Leiame ristkorrutise. Saame
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10. Arvuta.
a) 30% 40-st 
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 5% 300-st
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 120% 5-st
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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d) 80% 20-st
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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